
 

 

2017 年上半年天津市事业单位考试《行测》试卷解析 

第一部分 数量关系 

1.【答案】D 

【解析】此题为分数数列，将 1看作 1/1，会发现分子为奇数列，分母为自然数列。 

2.【答案】D 

【解析】多级数列，此题用后项减去前项，会发现是二级等差数列。 

3.【答案】D 

【解析】此题为递推数列，前一项乘以一个数等于后一项。从第一项开始，第一项乘 1

等于第二项，第二项乘 2等于第三项，第三项乘 4等于第四项，依次类推，答案为 D。 

4.【答案】A 

【解析】此题为二级等比数列。每相邻两项做和，可得等比数列。答案显而易见。 

5.【答案】A 

【解析】此题为多重数列，隔项去看便可发现规律。第一个数列是奇数列，第二个数列

是奇数平方列。 

6.【答案】A 

【解析】此题为三级等差数列。两两做差，即可发现规律。 

7.【答案】C 

【解析】此题为多重数列，隔项即可发现规律。 

8.【答案】A 

【解析】此题为多级数列，但难度较大。首先两两相减，得到数列：4,1,25,36，即 2

的平方，1的平方，5的平方，6的平方，底数分别为 2,1,5,6，这本身是一个递推数列，第

一项的平方+第二项=第三项，以此类推，可得答案。 

9.【答案】C 

【解析】此题递推数列。每两项和的一半等于下一项。 

10.【答案】A 

【解析】分数数列。将第一个数字 1看成 2/2,这样分子是质数列，分母是等差数列。 

11.【答案】C 



 

 

【解析】此题比较简单。最大数字是 9721,最小数字是 1027，相差 8694。 

12.【答案】B 

【解析】此题为植树问题。斜边长为 5，所以斜边上有 6棵树。 

13.【答案】D 

【解析】本题为流水行船问题。设水速为 x，根据顺流与逆流路程相等，列方程直接求

解即可，答案为 2小时。 

14.【答案】B 

【解析】本题为统筹优化类问题。将五个仓库的总数加起来，总数为 70 吨，然后除以

二是 35吨，即找到中位数，第 35吨货物在第五号仓库，所以都运到 5号仓库，最省钱，计

算钱数为 5000。 

15.【答案】B 

【解析】此题为周期问题。假设三人第四次相遇的时间为 T，用 T除以每人跑一圈的时

间即可得到跑的圈数，因为每人都是跑了整圈数，所以它们之间是整除的关系。因此 T一定

是三人跑一圈所用时间的公倍数，所以先求出三者的最小公倍数，即三人第一次碰面的时间，

再乘以 4，即为第四次碰面的时间。 

16.【答案】A 

【解析】本题为不定方程问题。假设 92 号汽油的数量为 12x，因为 92 号汽油是 95 号

的 4 倍，所以 95 号汽油设为 3x，依题意列式，可得 x<8，两种汽油的总数为 15x，因为总

数为 100多，所以 x只能取 7，则两者相差 63 桶。 

17.【答案】D 

【解析】此题为年龄问题。但是此题实际上是依托年龄问题，考查综合分析的能力。若

按照题目正常推算太麻烦，可采用代入排除法。几年前，爷爷是孙子年龄的 6倍，那么那时

候两人年龄和一定是 7的倍数，代入选项尝试，D符合题意。 

18.【答案】A 

【解析】本题为行程问题。已知两人速度比是 5:4，可赋值二人速度为 5 和 4，设两人

从出发到到达所用时间为 t，则按照两人所走路程相等列方程求解即可。 

19.【答案】A 

【解析】溶液问题，按照题目要求进行操作即可。 

20.【答案】A 

【解析】工程问题。使用赋值法即可。假设每台收割机的工作效率为 1，可知工作总量



 

 

为 32。收割完一半，即过了 4天，还剩 16份工作。有两台设备维修两天，说明那两天工作

效率是 2，两天共做了 4份工作。之后又是 4 台设备去工作，可算出还需几天。最后，加起

来得到总天数。 

21.【答案】A 

【解析】本题为几何问题。假设乙鱼塘的长和宽分别是 a，b，则甲池塘的长和宽分别

为 a+10，b+10，然后根据甲比乙面积大 600，列式计算即可。 

22.【答案】A 

【解析】此题为排列组合问题。每个分公司分别配备 1名经理和 3名主管，第一步分配

经理，共有 3*2*1=6 种情况。第二步分配主管，共有 C(9,3)*C(6,3)*C(3,3)=1680 种情况。

所以共有 6*1680种情况，但这样会有重复的情况，所以总数应为 6*1689÷6=1680。 

23.【答案】B 

【解析】本题为概率问题。运用概率的定义求解。全部情况数为 6*6*6=216，满足条件

的情况是三个数相连，即（3,4,5），（4,5，6）（5，6,7）（6,7,8）共四种情况，加上顺序变

化，所以共有 A（3,3）*4=24，所以概率为 24÷216=1/9。 

24.【答案】C 

【解析】本题为排列组合问题。本题采用反向推导比较方便。至少有 1名出纳，反之就

是没有出纳，用总数减去没有出纳的情况，即得到有出纳的情况，即 C(11,4)-C(7,4)=295。 

25.【答案】C 

【解析】此题是经济利润问题中的统筹优化问题，假设生产飞机的生产线有 x条，则生

产汽车的生产线有 30-x 条，则每天汽车的生产量为 5000（30-x），飞机的生产量为 3000x，

汽车的利润为 5000*8（30-x），飞机的利润为 3000*12x，总利润为两者相加。又因为飞机的

日产量不少于汽车的一半，所以有 3000x≥
2

1
5000*（30-x），解得 x≥13.6，由题意可得，

生产汽车的利润更大，因此当 30-x最大，即 x取最小值 14时，利润最大。 

第二部分 言语理解与表达 

26.【答案】D 

【解析】意图判断题。文段第三行通过“因此”因果关联词表明作者强调“应将血脂筛

查和管理纳入国家现有基本公共卫生服务包”。后文通过“不仅，还”递进关联词表明“将

血脂筛查和管理纳入国家现有基本公共卫生服务包”的积极效果，从而进一步辅证“将血脂



 

 

筛查和管理纳入国家现有基本公共卫生服务包”做法的正确性。综合全文，重点句为“因此”

之后语句。对比选项，D项表述最接近。因此，本题选择 D项。 

27.【答案】B 

【解析】主旨概括题。文段第一句陈述我国“森林资源日趋减少，森林结构及其地域分

布不断变化”。后文先是陈述南宋森林覆盖率的表现状况，之后提到“南宋森林覆盖率分布

变化”而且进一步点出变化的原因，所以此时“南宋”信息不是对第一句的辅证，而是作者

进一步拓展的新话题，因此判定第一句不是重点句，重点在于后文的“南宋”。对比选项，B

项表述强调“南宋”而且强调“森林覆盖率变化”信息，最符合原文重点表述。因此，本题

选择 B项。 

28.【答案】A 

【解析】主旨概括题。文段前两句提出“旧经济危机”概念，第三句把“旧经济危机”

和“法国大革命”联系在一起，提出经济危机对法国大革命有新解释的观点，之后语句具体

解释说明经济危机如何对法国大革命有新解释，所以全文重点句为第三句，即强调经济危机

对法国大革命有新解释。对比选项，A项表述最接近，因此本题选择 A项。 

29.【答案】B 

【解析】下文推断题。文段末尾陈述钱塘江古海塘“正面临着自然的侵蚀和人为的损害”。

下文保持话题连贯，必须依然陈述钱塘江古海塘信息，而且顺应陈述钱塘江古海塘破坏之后

的保护信息。只有 B项表述符合话题连贯原则。因此，本题选择 B项。 

30.【答案】D 

【解析】主旨概括题。文段前两句由陶瓷引出瓷画这一话题，接着陈述瓷画的创建信息，

最后一句由“这种……艺术形式”指代引导出作者对瓷画的高度评价，即作者强调瓷画是艺

术的新突破。对比选项，D项表述最近文段重点，因此本题选择 D项。 

31.【答案】B 

【解析】语句排序题。首先观察各选项首句，先判断 3 句和 5 句哪一句更适合做首句。

3 句陈述天文变化，5句陈述天文变化之后引起的节气信息，所以 5句不适合做首句，排除

C、D项。A、B两项对比，A项 3句之后为 5句，陈述节气，B项 3句之后为 6句，依然有陈

述天文变化信息，依照话题连贯原则，3句和 6 句更连贯，排除 A项。因此本题选择 B项。 

32.【答案】B 

【解析】语句排序题。首先观察各选项首句，先判断 4 句和 6 句哪一句更适合做首句。

4 句陈述当归，6 句陈述岷县当归即当归大话题下的小话题信息，依据写作由大到小原则判



 

 

定，6 句不适合做首句，排除 C、D 项。A、B 两项对比，A 项 4 句之后为 2 句，陈述岷县信

息，B 项 4 句之后为 1 句，依然陈述当归，依照话题连贯原则，4 句和 1 句更连贯，排除 A

项。因此本题选择 B项。 

33.【答案】C 

【解析】语句排序题。首先观察选项头尾句，头句未提供可能性，尾句 6 句出现三次，

暂时定尾句为 6 句。观察 A、C、D 项前两句，1 句陈述我国面临网络安全压力话题信息，2

句陈述网络安全防御信息，4 句提到对抗、较量，5 句依然陈述对抗、较量，3 句陈述网络

安全防御，对比之后 4、5句话题信息比较一致，2、3句话题信息比较一致，锁定 C项。接

着验证 C项所有语句，4、5 句先提出网络安全在对抗，而且是技术对抗，接着 2、3句拓展

到国家网络安全防御技术对抗，最后 1、6 句承接前文信息并引出我国网络安全话题，整体

表述连贯，因此本题选择 C项。 

34.【答案】A 

【解析】语句衔接题。所填句子在文段中间，需承上启下。前文陈述大数据出现，后文

陈述生物大数据的运用，前后文结合需陈述大数据在生物领域的运用，对比选项，A项表述

最符合要求，因此本题选择 A项。 

35.【答案】C 

【解析】意图判断题。文段第三行通过“但”转折关联词强调对民间口承神话的研究比

较少，之后通过“不仅，更”递进关联词强调民间口承神话的价值。综合全文，重点强调民

间口承神话话题，依据话题一致原则，排除 A 项。B 项“核心”信息文中未体现，D 项“人

类文明起源”文中未体现，对比之后，只有 C项表述最接近于文段重点信息，因此本题选择

C项。 

36.【答案】D 

【解析】主旨概括题。文段首句陈述评弹向吴语地区扩散，接着提出评弹走码头形式，

之后都在陈述评弹借走码头形式深入江南社会即向外扩散，所以综合全文明确重点为评弹借

走码头形式向吴语地区扩散。因此本题选择 D项。 

37.【答案】B 

【解析】标题填入题。文段第三行通过“但”转折关联词强调我们将和“卡西尼”号永

别，之后语句表述信息相同即“卡西尼”进入生命倒计时，注意不是星级探测的倒计时，对

比之后，B项表述最贴切。因此本题选择 B项。 

38.【答案】C 



 

 

【解析】意图判断题。文段第一行通过“但”转折关联词强调依据剪辑加工的资料研究

历史有缺陷，最后一句通过“唯有，才”必要条件关联词进一步强调研究历史要回归原始史

料。对比选项表述，只有 C项表述最接近，因此本题选择 C项。 

39.【答案】C 

【解析】语句衔接题。填入句子在文段最后，而且所填句子前的“总体来看”提示句子

要总结前文。前文陈述中美两国进出口商品种类不同，具有贸易互补性，对比选项，只有 C

项表述最接近，因此本题选择 C项。 

40.【答案】B 

【解析】意图判断题。文段第四行通过“然而”转折关联词提示全文强调当前小农经济

形式在中国依然存在，而且小农人数不少。对比选项，只有 B项表述最贴切，因此本题选择

B项。 

41.【答案】B 

【解析】语句衔接题。填入句子在文段最后，而且和前文共同构成一句，前文陈述的是

个人征信报告分布割裂，所以所填句子依据话题一致原则依然需要陈述类似信息，对比选项，

只有 B项表述最接近于前文。因此本题选择 B项。 

42.【答案】A 

【解析】主旨概括题。文段第一句陈述由于历史演化，鸟类的嘴拥有更多功能，后两句

陈述鸟类食性分化带来的鸟类嘴形态的变化，所以综合全文，整个文段都在陈述鸟类嘴这一

话题，依据话题一致原则，A项表述最符合要求。因此本题选择 A项。 

43.【答案】C 

【解析】意图判断题。文段通过最后一句的“所以”因果关联词表明全文强调年轻人多

看京剧，对比选项，C项表述最接近。因此本题选择 C项。 

44.【答案】B 

【解析】主旨概括题。文段第一句告诉我们现代悬索桥的构成部分，接着就陈述各部分

配合从而建造出桥。所以整个文段陈述的是现代悬索桥的建造信息，因此本题选择 B项。 

45.【答案】D 

【解析】意图判断题。文段第三行通过“应”必要条件关联词表明文段强调城市建设要

注重对历史文物的保护，之后语句进一步说明在城市规划设计时注意保护文物使得文物能够

教育民众。对比选项，D项表述最接近文段重点信息，因此本题选择 D项。 

46.【答案】D 



 

 

【解析】逻辑填空题。前文语境“可以跟你头顶的那个大脑”表明所填词语需体现出两

者配合的动作信息，“通力合作”符合要求。因此本题选择 D项。 

47.【答案】B 

【解析】细节理解题。B项对应最后一段陈述。A项由第三段第三行“直到 19世纪中叶，

科学家才发现了它的存在”明确错误。C项由第三段第五行“首批脊椎动物身上就已经出现”

明确错误。D 项由第五段最后“肠中大脑”会警告“头顶大脑”明确错误。因此本题选择 B

项。 

48.【答案】B 

【解析】细节理解题。由第三段“它也是‘原始的神经系统’，早在距今 5 亿年前的首

批脊椎动物身上就已经出现”得知 B项正确。因此本题选择 B项。 

49.【答案】D 

【解析】细节理解题。由第五段首句“但是肠神经系统之所以需要那么多神经元，其实

还有另外一个原因……”提示前文第四段为原因，第四段提到了消化复杂、维持肠道生化环

境，第五段提到了阻止细菌和病毒进入，A、B、C项表述符合原文，不符合提问要求，排除。

因此本题选择 D项。 

50.【答案】A 

【解析】下文推断题。文章最后一段陈述肠道神经元产生多巴胺，多巴胺和人的情绪有

关，所以依据话题一致原则，下文需要陈述肠道和情绪的关系。因此本题选择 A项。 

51.【答案】C 

【解析】逻辑填空题。填入词语的前后文语境提示词语需体现出把积极的收获减少的含

义，削弱指力量、势力减弱，限制指局限在范围内，夸大指言过其实，而抵消指由于作用相

反而互相消除，对比之后抵消更符合语境信息。因此本题选择 C项。 

52.【答案】A 

【解析】细节理解题。第一、二、四段都体现出 A项信息。由第四段最后一句“高血压

患病率的增加趋势，年轻人群比老年人更明显”判定 B 项错误。C、D 两项表述无中生有，

排除。因此本题选择 A项。 

53.【答案】C 

【解析】语句衔接题。填入句子在文段中间，需承上启下，前文陈述心血管病负面影响

很大，后文陈述心血管病的控制，前后文结合后判定所填句子应体现心血管病可控制的信息，

C项表述最符合语境要求。因此本题选择 C项。 



 

 

54.【答案】B 

【解析】细节理解题。由第四段第三行“我国农村高血压发病率正在快速上升，‘城乡

差别’明显减少”判定 A项错误。由文章最后“如果我们能推广健康的饮食模式、增加体力

活动的强度和时间、坚持全民控烟，并预防和控制肥胖、高血压、高血脂和糖尿病，心血管

负担会得到合理控制甚至降低”判定 B项正确。C项无中生有，排除。由倒数第二段“居民

膳食模式的改善……一定程度上缓解了居民心血管病的负担”判定 D项“显著降低”偷换概

念，排除。因此本题选择 B项。 

55.【答案】D 

【解析】意图判断题。全文都在陈述心血管病话题，而且强调的是心血管病负担严重，

如果有积极方式血管负担会得到合理控制甚至降低。因此本题选择 D项。 

56.【答案】D 

【解析】细节理解题。需要把四个选项分别代入原文第二个自然段进行一一对应。其中

A、B 选项对应原文“在“好人难做”的语境下，拾金不昧已是一种稀缺的品质”；C 选项是

对原文的理解和概括。D选项偏离文段主题，与文段无关。因此本题选择 D项。 

57.【答案】C 

【解析】语句填空题。第 3自然段开篇的一句话应该要起到承上启下的作用。第二自然

段谈到对于拾金不昧者收取报酬大家的态度是比较宽容的，第三自然段谈到以往的态度是必

然遭到社会的批判。在这两句话之间，应该衔接的选项为 C 选项。A、B 选项论述话题与原

文不一致，人们态度发生变化的事情是“拾金不昧者是否应该收取酬谢”，而不是“拾金不

昧”本身。D选项与下文衔接不紧密。因此本题选择 C项。 

58.【答案】D 

【解析】词句理解题。首先定位找到原文中的句子，出现在原文第 4 自然段第一句话。

“道理”一词后面出现了表示解释说明作用的标点符号冒号。因此答案直接定位为 D 选项。

A 选项表述过于绝对；B 选项无中生有；C 选项是强干扰选项，偷换数量级别，原文中有修

饰成分“绝大多数”。因此本题选择 D项。 

59.【答案】D 

【解析】细节理解题。本题是细节理解题的另类考法，即细节查找。定位至原文最后一

个自然段。“呵护行善者的利益诉求，是时代进步的表现，也是推动社会前行的一种正能量，

某种意义上说，这比个体某一次的拾金不昧更有价值。因为人人都可能是一个行善者，也可

能是被助者，只有在这种相互宽容和理解的社会氛围中，道德的成长才拥有无限的可能性，



 

 

做好事才有可能成为一种生活方式。”对这一句话进行理解，最准确的是 D选项。A选项“善

行的呵护者”偷换概念；B选项是字面意思，表意不够深刻，不能体现“正能量”；C选项强

加比较。因此本题选择 D项。 

60.【答案】D 

【解析】主旨概括题。文段由个案展开，引出话题，究竟拾金不昧者能否接受酬谢。通

过分析论证之后，文章最后一个自然段升华主题，即呵护行善者的利益诉求是一种社会进步，

对应 D 选项。A 选项就事论事，表意肤浅；B 选项过度引申；C 选项强加比较。因此本题选

择 D项。 

 

第三部分 判断推理 

61.【答案】B   

【解析】本题按照事物的发展来排序。先是在两个学校间进行足球对抗赛，得到了高校

体协的全力支持，之后其他学校也有参与的意愿，从而成立了联赛组委会，促进高校的体育

活动开展。所以选 B。 

62.【答案】B  

【解析】本题按照时间和因果顺序排列。因为出发之前有目的地，是要去参加西藏七日

游，动身坐大巴去天津机场。但是到达成都机场之后阴雨绵绵，飞机无法起飞，只能去参观

都江堰二王庙。最后再顺利到达目的地，听导游小姐介绍布达拉宫。所欲选 B。 

63.【答案】A  

【解析】本题按照因果顺序排列。事发之初由于“娱乐城”举行中秋节联欢晚会，很多

嘉宾在舞厅跳舞，但是因为电线突然短路，导致结果是发生火灾，死伤 100人。因此答案选

A。 

64.【答案】C  

【解析】本题按照因果顺序排列。由于要修改撰写的论文，所以决定到图书馆去借书。

借书的时候先办理借书证，然后再出示介绍信，借出自己想要的那本书，使用完之后再归还

给图书馆。因此答案选 C。 

65.【答案】B  

【解析】本题按照因果顺序排列。因为高考落榜，所以决定去找工作。看到一个招聘，



 

 

决定去试工，成功之后和企业签订合同。答案为 B。 

66.【答案】C  

【解析】本题按照事情的发展逻辑来排列。两个人先是朋友关系，后来因为一些误会导

致感情破裂了，后来经过谈心又和好如初。因此答案为 C。 

67.【答案】A  

【解析】端午节来临打算骑自行车去商场买粽子，出发之前给自行车打气。在这个过程

中，弟弟打来电话想去看望母亲，发现母亲不在家，通知母亲生病了，正在输液。因此答案

为 A。 

68.【答案】C  

【解析】甲乙两个班进行足球比赛，突然下起了暴雨，足球队员到走廊躲雨，由于剧烈

运动让队员大量出汗，结果受凉夜晚高烧不退，王明由父亲陪伴去看急诊。所以答案选 C。 

69.【答案】D  

【解析】发现邻居家门没锁，在出门上班之后，所以 4应该在开头，排除 AB，出门去

上班，对陌生人产生怀疑但是不明确陌生人出现在哪里，所以排除 C选 D，整个顺序是出门

去上班，发现邻居家门没锁，去敲门没人回应，打电话与邻居联系告知他有陌生人。因此答

案选 D。 

70.【答案】B  

【解析】不法商家为了谋取暴利，所以偷工减料，造成建筑物倒塌，国家依法查处，最

后被判刑入狱。因此答案选 B。 

71.【答案】D  

【解析】本题按时间顺序排列，现在家中筹划要去买空调，之后到银行取款。可是在挑

选空调的过程中，钱包被偷了，最后拨打 110报警。因此答案应该选 D。 

72.【答案】A 

【解析】在写文章之前去体验了生活，之后进行写作，写完之后进行修改，发表之后获

得了奖项。因此答案为 A。 

73.【答案】C  

【解析】发生盗窃案之后，立刻报了警，由于报警及时，公安人员快速赶到现场，抓住

了罪犯，没有造成任何财产损失。因此答案为 C。 

74.【答案】C  

【解析】由于有灾情发生，所以召开了动员大会，动员大家为灾区捐款捐物，之后集中



 

 

送往灾区，去支援灾区建设。 

75.【答案】D  

【解析】可以根据首尾法判断，5最适合开头，其他都不合适。出生于书画世家，受到

父母的熏陶，之后勤学苦练不断进步，最后获奖，取得全国少年组第一名。 

76.【答案】A 

【解析】本题考查汉字笔画数。左边半段三个汉字笔画数分别为 2、3、4，右边丸和丹

两个字笔画数为 3和 4，因此问号处找到一个笔画数为 5的汉字，让左右两段在笔画数上存

在规律，因此答案为 A。 

77.【答案】C 

【解析】本题考查的是实体信息。题中给定的图形是算盘，根据算盘的看法，从右侧数

第一列为各位，倒数第二列为十位；横线上面一个圆钮代表 5，横线下面一个圆钮代表 1。

因此左边三个图形分别为 1、3、5，右边已知两幅图形为 7和 11，要想呈现等差数列的规律，

最后问号处应该为 15，选择 C项。 

78.【答案】C/D（争议） 

【解析一】本题考查线条数量。左边一段直线线条数为 10、8、6，呈等差数列。右边

一段直线数为 4和 3，也呈现为等差数列，因此要延续规律就选择直线为 2的图形，为 D。 

【解析二】本题考查线条数量。左边一段整个图形线条数为 10、8、6，呈等差数列。

右边一段整体图形线条数为 4和 3，也呈现为等差数列，因此要延续规律就选择整体包含两

条线的图形，为 D。 

79.【答案】B 

【解析】每幅图形由一条横线把整体分为上下两个部分，每幅图形都以下面部分最右侧

的竖线为基准线，观察这条竖线右上部分的线条数，左边一段第一幅图，右上方线条数为 0，

第二幅图右上方有 1条竖线，第三幅图右上方有两条竖线。右边半段延续同样的规律，已知

两幅图形的基准线的右上方分别为 0、1 条，所以问号处要选择基准线右上方有 2 条的，应

该为 B选项。 

80.【答案】D 

【解析】给定图形分为两部分，一个圆形和一个带箭头折线。先观察圆形，左边一段圆

形分别与箭头首相接、与箭头相离、与箭头尾相接。右边一段存在与箭头首相接、与箭头相

离的情况，还缺与箭头尾相接的位置关系，所以排除 AC。再观察带箭头的折线，左边第一

幅图沿横轴翻转变成第二幅图，第二幅图箭头再顺时针旋转 180度变成第三图。后面一段第



 

 

一幅图箭头先旋转 180度变成第二图，第二图再沿横轴翻转变成第三图，所以答案为 D。 

81.【答案】B 

【解析】本题考查上下位置关系。左边一段每幅图均由上下两部分构成，并且上下元素

不相同。右边一段每幅图由上中下三部分叠加而成，并且元素各不相同，因此排除 ACD 项。

因此右边问号处应该选择 B。 

82.【答案】B 

【解析】本题考查样式遍历。观察左右两段，外部图形样式一致，右边一段缺少一个圆

形，因此排除 AC 两项；再看图形内部，小三角形、圆形和菱形黑色实心遍历，因此问号处

应该补充一个圆形实心的内部图形，所以答案为 B。 

83.【答案】A 

【解析】观察左边半段，第二幅图来自于第一幅图的右下角，是第一幅图的一部分，从

第一幅图中剥离下来，加上一条直线。而第三幅图形又是第二幅图的一部分。观察右边半段，

第二幅图来自第一幅图中的扇形，是第一幅图的一部分，从第一幅图中剥离开加上一条直线，

第三图应该是第二图的一部分，所以答案为 A，三角形。 

84.【答案】B 

【解析】观察给定的左右两段，发现每幅图形都是由等长线段构成的，因此把给定图形

的线段看成一个元素；左边一段三幅图形依次由 4、5、6个等长线段组成，右侧图形前两幅

分别由 4和 5条等长线段构成，因此要想延续规律，问号处应该选择由 6条等长线段构成的

图形。A项线段不等长所以排除；B 项将右侧竖线看成两条等长线段，因此 B 项由 6 条等长

线段构成，所以答案为 B。 

85.【答案】A 

【解析】本题考查直角的数量。左边半段第一幅图是等边三角形，两条高线有 4个直角；

第二三幅图分别有 6个和 8个直角，因此左边直角数量呈等差数列排列；右侧给定图形分别

有 0个和 2个直角，要想延续左边的规律，问号处应该选择由 4 个直角的图形，答案为 A。

注意 D选项有 6个直角。 

86.【答案】C。 

 【解析】本题考察翻译推理。根据题目关联词，结合选项需要翻译题干的最后一句话，

具体翻译为（只列举关键词）：1.“传承且发扬→创新且突破且－侵权”，2. －侵权→法律

保障。根据“逆否等价定理”，答案为 C选项。“创新和突破”与“侵权”之间题目中关联词

为“但是”，表明这二者是并列关系，不是条件关系，排除 A和 B。根据翻译 2，选项 D犯了



 

 

“否前”的错误，D排除，所以答案为 C。 

87.【答案】D。 

【解析】本题考察归纳推理。根据题意，登记为历史建筑不等于获得保护，至于是否是

“大部分”题干没有涉及，A 错误。B 选项表述太绝对，题干第二句话中是“才有可能成为

文物建筑”，B 错误。C选项，题干意为现行文物保护体系下，历史建筑不一定得到保护，所

以 C错误。D选项中“可以获得保护”提供文物建筑被保护的可能性，和题干表意一致，所

以答案为 D。 

88.【答案】A 。 

【解析】本题考察削弱论证。论证题首要弄清题干的论点和论据。此题结论为“夜跑对

青年人和成年人的健康都很有利”，论据是列举事实进行论证。再来分析选项，A 举反例说

明“夜跑”也会对身体造成伤害，可以削弱。B 选项中说“如果”，表明是在姿势不正确的

情况下对身体有伤害，那么姿势正确时是否就没有伤害呢，所以 B 表述不明确，不能削弱。

C 强调的是“延缓入睡时间”和题目主旨“伤害”无关，排除。D 和题干主旨不一致，题目

里没有对不同人群的比较，排除，所以答案为 A。 

89.【答案】C。 

【解析】本题考察削弱论证。论点为“近视的主要原因是遗传”。A、B、D 选项都列举

了造成近视的其他因素，属于另有他因，均能削弱。C没有否定遗传和近视的联系，不能削

弱，所以答案为 C。 

90.【答案】D。 

【解析】本题考察支持论证。论点为“智能手环是款短命产品，但其特性会在其他产品

上获得延续”。A 谈到智能手表可以延续智能手环的一些特性，和论点表意一致，可以支持，

排除。B 通过对比突出智能手环的劣势，可以支持论点，排除。C 说明“智能手环”对人们

不那么重要，很容易被忽略，所以可能是短命产品，可以支持，排除。D价格降低和智能手

环的功能没有必然联系，不能支持，所以答案为 D。 

91.【答案】D。 

【解析】本题考察削弱论证。论点强调“家长要具备高学历高素质，以便于提高孩子成

绩”。A、B 选项探讨的不是家长素质和孩子成绩的联系，和主题无关，排除。C 说的是家长

作用是否能替代老师，也没有体现家长素质和孩子成绩之间的联系，排除。D说明家长学历

不高的孩子也可以有好成绩，削弱了家长高素质和孩子成绩之间的必然联系，属于拆桥，可

以削弱，所以答案为 D。 



 

 

92.【答案】A。 

【解析】本题考察支持类论证的“找前提类型”。题干试图解释“滴血认亲”的原理，

依据是“同型血相容，异型血凝集”，这就暗示直系血亲的血型是一致的，否则滴血认亲就

不能成立，答案为 A。  

93.【答案】B。 

【解析】本题考察支持类论证。论点是“回收行业开始逐步摆脱效益低迷的发展态势”。

A、C、D 选项都是从一个方面来说明回收行业发展有了变化，B 概况的更全面，而且 B选项

“交易市场变得活跃”直接和“经济效益”相关，表述和题意最接近，所以答案选 B。 

94.【答案】D。 

【解析】本题考察削弱论证。题干论证过程为“互联网家装公司忽略线下客户某些需求

等核心环节”而“导致互联网家装效率不高”。A说的是传统家装企业，主题不一致，排除。

B 说的是“家装主材交易量”和题目主旨“互联网家装效率不高”无关，排除。C 谈的是互

联网因素对“家装企业”的影响，而题干的主体是“互联网家装企业”，主体不一致，排除。

D选项指出互联网家装企业注意了用户的多元需求，反驳题干论据，进而削弱论点，所以选

D。 

95.【答案】D。 

【解析】本题考察归纳推理。题干中没有谈到“消费者利益受损反过来影响手机支付应

用的发展”，所以 A 是无中生有，排除。根据题干第一句话，民用消费用手机支付”不构成

“现金流通萎缩”的必要条件，排除 B。题干的最后一句表明，移动领域出现技术垄断可能

会损害商家利益，反过来则不一定成立，就像我们翻译推理讲的“肯后不一定推出肯前”所

以 C错误。D根据题干的最后一句，“支付寡头”意味着完成“技术垄断”，因而能够掌握话

语权，所以 D正确。 

第四部分 资料分析 

96.【答案】C 

【解析】本题为简单计算比较，资料所给时间为 2016年，题目问 2015年情况，比较

基期数据，属于简单计算比较，直接找数据分析即可。 

97.【答案】B 

【解析】计算基期比重。列式为（2.6÷（1+14.6%）)÷（9.83÷(1-1.5%))=23%。 



 

 

98.【答案】A 

【解析】复杂估算题。算出两个比重再做差。列式为(301/5113)-(97.33/5783.97)。 

99.【答案】C 

【解析】现期比重计算。列式为 23.93/421.8。 

100.【答案】A 

【解析】按照顺序先分析 A选项，问 2015年进口汽车批次，即求基期数据。列式为 4659/

（1+84.30%）=2528，不超过 3000，因此 A选项正确，直接选 A。 

101.【答案】A 

【解析】简单观察计算题。看图可知数据，列式为 12.7%-2.3%。 

102.【答案】C 

【解析】计算基期。列式为 1155.18/（1+5.2%）=1098。 

103.【答案】C 

【解析】基期增长率比较。观察表格计算可得，2016 年第一季度第一、二、三产

业增长率分别为 5.6%，3%，7.3%，排序可得 C选项正确。 

104.【答案】B 

【解析】基期比重计算。列式为（695.49/（1+22.2%））÷（952.35/（1+12.7%））

=67%。 

105.【答案】D 

【解析】D 选项为间隔增长率问题。根据表格中数据，可知 2017 年与 2016 年的增速，

用三年间隔增长率公式分别计算城镇与乡村，再作比较即可。 

106.【答案】D 

【解析】简单计算题。列式为 31.95+12.4=44.35。 

107.【答案】D 

【解析】本题求 2017年是 2015年的几倍，即求 2017年相对 2015年的发展速度，只需

求 出 相 应 的 增 长 率 ， 再 加 1 即 可 。 用 间 隔 增 长 率 公 式 求 出 增 长 率 为

15.19%+11.7%+15.19%*11.7%=30%，所以发展速度为 30%+1=1.3倍。 

108.【答案】A 

【解析】平均数计算。2016年出境花费 1098，根据表格，可计算 2016年出境旅游人

数，即 1.27/（1+4.0%），最后做除法得到平均数。 

109.【答案】C 



 

 

【解析】简单计算。资料中给出 2016年入境旅游总人数，其中包括外国、香港、澳门、

台湾 4部分，用总数减去香港、澳门、台湾三部分，得到外国的人数。 

110.【答案】B 

【解析】此题选项不严谨，不再阐述。 

 


